

为纪念中国共产党成立95周年 中共中央七部门联合开展 群众性主题教育活动

Z 新华社

近日,中央宣传部、中央网信办、中央文明办、教育部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合印发《通知》,强调要以纪念中国共产党成立95周年为契机,以社会主义核心价值观建设为根本,以理想信念教育为核心,以爱党爱国爱社会主义为主题,广泛组织开展群众性主题教育活动,在全社会唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的时代主旋律。

《通知》要求,要广泛开展“学党史、感党恩、跟党走”学习教育,开展缅怀革命先烈、走访慰问、学习优秀共产党员和网上群众性纪念活动,深入宣传中国共产党的光荣历史和丰功伟绩,宣传95年来中国共产党不断推进马克思主义中国化的理论成

果,宣传以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,宣传党面临的历史使命和全面从严治党的生动实践,宣传各个时期各条战线基层党组织和广大共产党员作出的突出贡献,引导广大干部群众深刻认识没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有改革开放伟大胜利,进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

《通知》强调,组织开展中国共产党成立95周年纪念活动,是党和国家政治生活中的一件大事。各地区各部门要把组织开展群众性主题教育活动作为中国共产党成立95周年纪念活动的一项重点任务,精心组织安排、突出思想内涵、注重群众参与,务求取得实实在在的效果,使其成为广大干部群众感悟党的丰功伟绩、学习党的崇高精神的生动课堂。

这个端午小长假,热闹!

Z 新华社 张紫� 邬慧颖

在赛龙舟、赛裹粽等端午活动让人感受到传统节日魅力之时,“考试作弊入刑”实施后的首次高考,旅游文化生活等消息也十分引人关注……今年的端午小长假,无论是刚刚上映的电影《魔兽》,还是凌晨开赛的欧洲杯揭幕战,都为这个节日带来了别样的假日印记。

【热点一】第11个文化遗产日 “让文化遗产融入现代生活”

浙江嘉兴,民间裹粽大赛是当地人过端午的重要内容,随着“嘉兴裹粽子”被列为国家级非物质文化遗产,裹粽大赛吸引越来越多的人踊跃参加。

6月11日恰逢中国文化遗产日,本次遗产日主题为“让文化遗产融入现代生活”。北京市在圆明园举办了别具一格的文化遗产日活动,公众不仅可以亲身体验考古过程,还能参加名为“走进文化遗产、共享中华文明”

徒步大会。面对新一轮的文化遗产旅游开发热,如何让文化遗产融入现代生活的同时,保持合理有序的开发成为关注焦点。

北京市文物局有关负责人认为,保护并不意味着让文化遗产凝固,而是应通过保护和合理利用,发挥文化遗产在现实生活中的积极作用,使之成为优秀的文化表达、传播的基地和源泉。

【热点二】“考试作弊入刑”后首次高考 违规违纪人数大幅减少

“考试作弊入刑”后的首次高考结束后,在高压态势下,今年违规违纪人数较往年明显减少。

据不完全统计,2016年山东高考违纪考生14人,比去年减少20人;作弊考生22人,比去年减少25人。此外,广东

省教育考试院也发布消息说,据初步统计,今年高考试卷违规违纪考生共计11人次,其中违纪5人次,作弊6人次,违规人数比往年大幅减少,违规违纪的考生将被取消考试成绩。

【热点三】“浓情端午”催生旅游新高潮

“浓情端午”的节日气氛,催生了各地的旅游新高潮。天津旅游部门策划推出了30多项主题突出、特色鲜明的系列旅游活动。小长假三天假期,天津旅游景区共接待中外游客166.88万人次,同比增长10.7%;旅游总收入7.51亿元,同比增长13.2%。

在端午节当天,贵州各地推出富有特色的节庆活动,除了包粽子等民俗体验活动以外,还举行了龙舟竞渡活动,吸引大量游客前往观赏。端午节当天,贵州共吸引了318.69

万人次游客前来,旅游总收入16.78亿元,再次刷新小长假同期数据纪录。

旅游体验始终是旅游者们关注的热点。公开报道显示,上海迪士尼自5月启动内部测试以来,已经接待游客超过50万人次。距离正式开园的日子越来越近,应对好即将到来的大客流,确保游客的旅游体验,是迪士尼乐园运营方考虑的当务之急问题。

【热点四】《魔兽》票房突破8.7亿元 游戏迷有些“疯狂”

2016上海国际电影节在10日晚揭晓的白玉兰奖项中,《琅琊榜》连中两元,青年演员胡歌凭借沉稳扎实的表演荣获最佳男主角,而摘得中国电视剧最高荣誉“飞天奖”的导演孔笙以及他的搭档李雪,凭借《琅琊榜》获白玉兰最佳导演奖,这也是两位导演在最近5年中第二次摘得白玉兰奖。

今年的端午节,可能让一些娱乐迷、游戏迷和球迷们有些疯狂。电影《魔兽》在中国内地以全制式上映。作为全球颇具影响力的网游之一,《魔兽》从开拍就受到媒体和影迷的关注,更成为全球“魔兽世界”游戏粉丝的一个终极嘉年华。根据艺恩数据显示,截至11日13时20分,《魔兽》累计票房已突破8.7亿元,并以61.19%的排片占比大优势领先。

【热点五】极端天气袭扰全国 局地出现12级阵风

端午节前后,一波罕见的极端天气袭扰了我国北京、广西、广东、甘肃等地,部分地区受灾较重。

5日,广西壮族自治区因受3日以来强降雨影响,柳州等地10余市县发生洪涝灾害,因灾死亡3人;3日至5日,广东大部分市县出现强雷雨并伴有8级以上短时大风,局地出现12级阵风和冰雹天气。小长假第二天下午,北京迎来短时大风强降雨天气,部分地区伴有短时7级以上大风,局地有冰雹。据公开报道,这场短时雷雨大风天气导致北京3棵大树被刮倒,其中一棵树砸中一辆公交车。

从以往经验和教训看,面对频繁的极端天气,未雨绸缪,加大事先防范比灾后抢救更为重要。专家认为,要变被动抵御为主动防范,让政府、公众、社会组织都广泛参与到突发极端天气应急管理中,避免“极端天气”酿成“极端灾害”。



6月11日,贵州省黔东南州黎平县九潮镇遭受暴雨导致的严重洪涝灾害,公路、农田、水利、电力、通信等基础设施全面损毁。截至发稿,此次洪涝灾害共造成3人失踪。据贵州省气象台预报,未来24小时当地还将出现明显降水过程,防洪形势不容乐观。新华社

广东揭阳 4名学生高考后水库溺亡

Z 新华社 陈寂

记者11日从广东省揭阳市空港经济区新闻办公室获悉,4名刚参加完高考的应届毕业生10日在当地一水库溺水身亡。

据悉,6月10日上午9时30分许,空港经济区新华中学高三毕业生谢某等10多名同学,相约到空港经济区地都砲台镇风门古径游玩。14时左右,其中6人到南陇水库玩水,期间发生溺水事件,4人失踪。空港经济区新闻办相关负责人告诉记者,6个学生爬到水库里的一个简易浮板上玩水时不慎落水,发生了溺水事件。

接报后,砲台镇、地都镇、消防、公安、医疗等部门赶赴事发现场,组织力量全力开展搜救、抢救工作。经搜救,3男1女共4名落水学生先后被救起,经现场120医生抢救无效,4人均确认死亡。

据空港经济区新闻办介绍,揭阳市领导对溺水事件高度重视,要求妥善做好事件善后工作,切实加强学生安全教育。

故宫考古新发现:

首次发现 明代大型宫殿建筑遗迹

Z 新华社 姜潇

故宫研究院考古研究所11日在京公布一项研究成果,日前对慈宁宫广场长信门西北侧基建勘探坑进行考古调查,发现一处明代早期的大型宫殿建筑基址。这是紫禁城内首次发现明代大型宫殿建筑的墙基和建筑基槽遗迹。

故宫研究院考古研究所的工作人员告诉记者,此处大体量墙基在层位关系、施工工艺、出土遗物等方面与慈宁宫花园东侧发现的明早期大型宫殿建筑基址基本一致,可以判定其始建于明早期,废弃年代为明后期。虽然这段墙基的东西向长度和南北向宽度目前暂不明确,但可以肯定的是其与南侧约60米的慈宁宫花园东院明早期大型宫殿基础在功能上有密切关系,是紫禁城建造之初具有宫廷分区功能的大型墙基。

专家现场勘察后还认为,此处墙体基槽底部的黄沙层和含有青灰色有机物的生土层是距今3万年至5000年前,后海、北海至中南海一线古高粱河道的自然遗存。因此,该处遗迹对研究北京城市变迁、紫禁城历史、中国古代建筑技术等均具有重要的科学价值,也对公众深入了解紫禁城的“前世今生”提供了参考。

故宫博物院院长单霁翔表示,未来故宫打算通过玻璃地板等方式对此处遗址做简易展示,增强其可视性,向观众展现一个更为立体的故宫。

2017年G20峰会 将在德国汉堡举行

Z 新华社 袁帅

据德国政府官网10日公布的消息,德国将于2017年7月7日至8日在北部港口城市汉堡举办二十国集团(G20)峰会。

汉堡是德国第二大城市,有近180万居民,是周边城市群的中心。汉堡还是德国的著名旅游目的地,每年可接待600万游客。

G20由七国集团财长会议于1999年倡议成立,其创始成员包括:美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯以及中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印尼、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其19个国家和作为一个实体的欧盟。

G20成立初期,其运行机制为财长和央行行长会议机制。2008年金融危机后,G20升格为领导人会议。从2011年法国戛纳峰会起,G20每年举行一次峰会,标志G20峰会机制化。今年的G20峰会将于9月4日至5日在中国杭州举行。